

Krátké zprávy z diecéze

Milostná kaple ve Filipově je dočasně uzavřena

Kaple Uzdravení nemocných v poutním kostele ve Filipově se letos dočká nové podlahy. Opravu ve výši 800 000 Kč zajistí Římskokatolická farnost Jiříkov za přispění Česko-německého fondu budoucnosti a dárců z Německa. Stávající podlaha dosloužila vlivem zvýšené vlhkosti. Na jaře bude vybourána, provedeny hydroizolační opatření a následně položena nová keramická dlažba. Stavební práce si vyžádají několikaměsíční uzavření kaple. Bohoslužby se po dobu oprav, které potrvají do podzimních měsíců, budou konat pouze v hlavní lodi kostela.

Klára Mágrová, Rumburk

Miliony korun pro Kadaň a Horní Polici

Klášteřnímu kostelu v Kadani a poutnímu areálu v Horní Polici se má vrátit bývalý lesk. Díky mnohamilionové dotaci z Integrovaného regionálního operačního programu tu budou v příštích letech probíhat stavební a restaurátorské práce.

Biskupství litoměřické jako vlastník kostela Čtrnácti sv. Pomocníků ve františkánském klášteře v Kadani získalo na jeho obnovu dotaci z programu IROP ve výši více než padesát milionů korun, farnost v Horní Polici na obnovu areálu poutního kostela Navštívení Panny Marie více než sto milionů korun.

V Kadani tak bude opravena střecha klášterního kostela, kompletně zrestaurován jeho mobiliář a nástěnné malby v severní a hlavní lodi. Stavební a restaurátorské práce tu budou probíhat až do roku 2020.

Františkánský klášter v Kadani je jednou ze tří národních kulturních památek na území litoměřické diecéze. Jeho historie sahá do 15. století. Kostel patří svou architekturou, malbami a oltáři mezi nejvýznamnější památky pozdní gotiky a renesance nejen v diecézi, ale i v kontextu celé oblasti Krušnohoří a Saska. V roce 1950 byl klášter uzavřen a chátral až do roku 1995, kdy začala jeho postupná obnova. „Mám radost, že toto poutní místo je opět v dobrém slova smyslu v centru pozornosti a že se mu navrátí ne-

jen bývalý lesk, ale také bude moci vypovídat o víře a Božích věcech tak, jak je chápali naši předkové, kteří k nám tímto způsobem mluví,“ uvedl generální vikář litoměřické diecéze Mons. Martin Davídek.

Areál kláštera je majetkem biskupství, v současné době zde město Kadaň provozuje městské muzeum a sídlí tu i základní umělecká škola.

Cílem projektu v Horní Polici je zachovat, ochránit a rozvíjet potenciál poutního areálu, který je v současné době v chátrajícím, místy až havarijním stavu a je veřejnosti přístupný pouze ve velmi omezené míře.

Jana Michálková

V Bílém Potoce se rodiny aktivně zapojují do bohoslužeb

V Bílém Potoce na Liberecku se začaly scházet rodiny s dětmi při mších s rytmickým doprovodem. Zájem o ně projevilí sami rodiče, a hlavně noví lidé, kteří se sem přistěhovali, když řešili otázku, jak zapojit děti do liturgie a aktivně se účastnit bohoslužeb.

Rytmické mše, jak jim tu zkráceně říkají, zde probíhají od podzimu loňského roku každou poslední neděli v měsíci. Předchází jim důkladná příprava. „Scházíme se tak dvakrát v měsíci a společně připravujeme zejména tu část, kdy se zvláště věnujeme dětem – formou hry, divadla či jiné vhodné formy ztvárnujeme evangelijní scény, představujeme světce nebo se soustředíme na vysvětlení různých období liturgické-

navy, Bílého Potoka či Mníšku-Fojtky, ale občas i maminky s dětmi, které se o této aktivitě dověděly třeba jen z plakátků nebo na obecním úřadě. Přijíždějí i lidé z Liberce a nedalekého Frýdlantu,“ dodává.

V kostele, který za přispění obce i starousedlíků prošel náročnou rekonstrukcí, tak byly obnoveny pravidelné bohoslužby a buduje se zde společenství, v němž hledající poznávají víru.

Hlavním kytaristou je Jan Hrnčíř, jeden z motorů těchto mší, který byl letos o Velikonocích spolu s dalšími katechumeny pokřtěn. Na basu hraje farník z Fojtky Filip a přidávají se další – na housle, klávesy, perkusy... A zapojují se i děti. „Mám radost z našeho společného díla. Během příprav si ujasňuji, co bychom hlavně měli předávat dětem,“ říká Jan Hrnčíř. „Na své cestě víry se plně zapojují do křesťanského života a jsem rád, že se nám podařilo obnovit pravidelné mše v kostele na vesnici, ve které nyní bydlím, a podpořit duchovní život v našem kraji,“ uvedl.

Jana Michálková

Premonstrátky v Doksanech se modlí za nastávající maminky

Sestry premonstrátky z Doksán se těší již z několika tisíc dětí, za které se modlily a které se šťastně narodily. Nastávající matky i bezdětní manželé se na ně obracejí s prosbou o modlitbu takřka denně. Telefonicky, písemně i osobně. V těchto dnech jich doprovázejí modlitbou

hned několik. Jedna z maminek je např. ze severní Moravy a očekává osmé dítě. „Na přímluvu svatého Norberta se za ně modlíme nově po dobu těhotenství, a i po narození dítěte dál zůstávají v našich každodenních modlitbách,“ říká sestra Pavla. „Často se na nás obracejí maminky vystresované z domnělých budoucích vad dítěte, z různých vyšetření i z tlaků na to, aby v určitém náznavu možného onemocnění daly dítě pryč,“ popisuje bolesti těchto žen. „A tak se



ho roku,“ popisuje hejnický farář Pavel Andrš. „Na naše severočeské poměry přichází účastníků docela dost: místní farníci z Hejnic, Raspe-